

Letnik 1912.

Državni zakonik

za

kraljevine in dežele, zastopane v državnem zboru.

Kos LXXXIII. — Izdan in razposlan 12. dne oktobra 1912.

Vsebina: (Št. 197 in 198.) 197. Ukaz o nekaterih izpremembah v uvrstitvi krajev v razkaz aktivitetnih doklad državnih uradnikov. — 198. Ukaz v izvršitev § 48:1, sedmi odstavek zakona z dne 5. julija 1912. l., s katerim se uvaja nov vojni zakon.

197.

Ukaz vsega ministrstva z dne 10. oktobra 1912. l.

o nekaterih izpremembah v uvrstitvi krajev v razkaz aktivitetnih doklad državnih uradnikov.

Na podstavi pooblastila, podeljenega vladi v členu II, § 2, odstavek 3, zakona z dne 19. februarja 1907. l. (drž. zak. št. 34), se nastopno imenovana mesta in kraji izjemoma predstavljajo iz tistega razreda aktivitetnih doklad, v katerega so sedaj uvrščena po številu njihovega prebivalstva, v bližnji višji krajevni razred, in sicer:

V I. razred:

Pula na Primorskem;
Kraljevi Vinohrady, Smichov in Žižkov na Češkem.

V II. razred:

Klosterneuburg na Nižjeavstrijskem;
Urfahr na Gorenjeavstrijskem;
Beljak na Koroškem;
Meran na Tirolskem;
Podmokly, Kraljevi Gradec, Litomeřice, Děčín in Warnsdorf na Češkem;
Novi Jičín, Přívoz, Prerov in Znojmi na Moravskem;
Kinov na Sleškem.

V III. razred:

Amstetten, Breitenstein, Ebreichsdorf, Gloggnitz, Gutenstein, Korneuburg, Liesing, Oberhollabrunn, Payerbach, Reichenau in Tulln na Nižjeavstrijskem;
Hofgastein na Salburškem;
Aflenz, Friedberg, Fürstenfeld, Judenburg, Kapfenberg, Knittelfeld, Lipnica, Murau in Voitsberg na Štajerskem;
Spittal ob Dravi na Koroškem;
Postojna in Novo Mesto na Kranjskem;
Koper, Gradiška, Guardiella, Lovran, Tržič, Poreč in Pazin na Primorskem;
Briksen, Brunek, Kitzbühel, Kufstein, Landek, Lienz, Reutte in Toblach na Tirolskem;
Schruns na Predarelskem;
Benešov, Češka Lipa, Brandys ob L., Časlava, Nemiški Brod, Falknov, Fridland, Kadeň, Königsaal, Lanškron, Neydek, Poděbrad, Raudnice, Tannwald, Turnau in Třeboň na Češkem;
Mistek, Rožnava, Ogrski Brod, Ogrsko Hradište, Viškov in Vsetín na Moravskem;
Fryštát, Freudenthal in Oderberg na Sleškem;
Czorków, Dębica, Gorlice, Kamionka-Strumiłowa, Łancut, Nowy Targ, Rohatyn, Trembowla, Zaleszczyki in Żywiec na Gališkem;
Zastawna v Bukovini;
Arbe, Budva, Ercegnovi, Kotor, Makarska, Parast in Sinj v Dalmaciji.

Po tem pripadajoče višje aktivitetne doklade in druge po razkazu aktivitetnih doklad stopnjevane prejemke je upravičenim prejemnikom nakazati

v izplačilo od 1. dne oktobra 1912. l. počenši ter ustavit⁺ doseданje aktivitetne doklade, oziroma druge po razkazu aktivitetnih doklad stopnjevane prejemke.

Dodatno k ukazu vsega ministrstva z dne 23. decembra 1911. l. (drž. zak. št. 233) se končno na podstavi uradnega popisovanja ljudi (ljudskega štetja), opravljenega po stanju 31. dne decembra 1910. l., kraj Zamarstynów na Gališkem uvršča v III. razred aktivitetnih doklad.

Stürgkh s. r.	Georgi s. r.
Hochenburger s. r.	Zaleski s. r.
Heinold s. r.	Forster s. r.
Hussarek s. r.	Trnka s. r.
Długosz s. r.	Schuster s. r.
Zenker s. r.	

198.

Ukaz ministrstva za deželno bran z dne 10. oktobra 1912. l.

v izvršitev § 48 : 1, sedmi odstavek zakona z dne 5. julija 1912. l. (drž. zak. št. 128), s katerim se uvaja nov vojni zakon.

Izvršuj^e § 48 : 1, sedmi odstavek zakona z dne 5. julija 1912. l. (drž. zak. št. 128), s katerim se uvaja nov vojni zakon, se izdajajo v porazumu z vojnim ministrstvom nastopna določila:

Izvemši rezervnike, ki so izšli iz enoletnih prostovoljcev, je tistim službenim zavezancem,

a) ki dokažejo ob svoji uvrstitvi pred vojaško komisijo tisto mero predizobrazbe v vojaškem telovadstvu in strelstvu, ki se določi z ukazom, ali

b) ki so najmanj dve leti uspešno delovali v izučbi mladine v vojaškem telovadstvu in strelstvu in dokažejo to s potrdilom političnega okrajnega oblastva — če že niso bili pogodovani po a) —

izpregledati opravo zadnje orožne (službene) vaje, ki jim je naložena v rezervnem (nadomestnoreservnem) razmerju.

Pravico do te ugodnosti morajo dotični službeni zavezanci uveljaviti pri svojem staležnem oddelku, in sicer pri službenih zavezancih kategorije a) o priliki, ko nastopijo prezentno službo, oziroma ko se začne prva vojaška izučba; za 1912. leto se določa za končni rok 31. dan oktobra.

Ad a) Zahtevajo se:

1. izvedba vaj, ki so predpisane v telovadnem predpisu za pešce v oddelkih:

I. proste vaje, II. vaje na orodju, III. bojna telovadba.

To zahtevo je smatrati za izpolnjeno, ako znajo dotični službeni zavezanci eksaktno izvajati pod I. predpisane vaje, pod II. in III. oznamenjene vaje pa vsaj v tistem obsegu, da kažejo popolno izurjenost in spretnost in znajo obvladovati svoje telo. Da bi se imenovala posamezne vaje, tega ni terjati.

Predtelovadec mora vaje pokazati.

Ogibati se je, da se tisti, ki jih je preskusiti gledé njihove spretnosti, ne utrudijo preveč.

Predizobrazbo v vojaškem telovadstvu je dokazati ločeno od predizobrazbe vojaškega strelstva.

2. Znanje uredbe, delovanja in ravnanja s službeno puško (puška, karabinec ali kratka risanica, kakor si izbere dotičnik, ki ga je preskusiti), razlaganje in sestavljanje tega orožja.

Poznavanje revolverja in pištole-repetirke ter streljanje s tem orožjem se ne zahteva.

Obče znanje municije in njene rabe.

Znanje oddelkov: I. (Uvodna šola) in II. (služba na streliščih) strelne instrukcije v osnovnih načelih, znanje pravil za merjenje in najbistvenejših strelnih pravil, nekaj izurjenosti v praktičnem precejevanju razdalj do 600 korakov, pravilno vedenje na elementarnem strelišču. Sproženje 10 strelav na 300 korakov, cela postava, ležé, prosto, s 50 odstotki zadelkov.

Ob preskušnji je polagati glavno važnost na praktično znanje in ne na teorijo in pri tem se je ozirati na jezikovno znanje, oziroma na eventualne jezikovne težave preskuševanca.

Vojaško komisijo naj določi dotični poveljnik polka (oddelka) in sestavljena bodi: iz štabnega častnika ali njegovega namestnika in stotnika (ritmojstra).

Službeni zavezanci, ki so bili uvrščeni v poljskem topničarstvu, v zdravstvenem krdelu, v oskrbnem oddelku, v upravnih zavodih za vojaške obleke, v avtomobilskem krdelu, v zrakoplovskem krdelu ali v kobilarniškem oddelku, morajo zahtevano predizobrazbo dokazati pri bližnjem vojaškem krdelu pehote, lovske čete ali konjeništa, ki pride v poštev. V večjih garnizijah ukrene gledé tega poveljstvo

vojaške postaje, oziroma deželnoqrambovske postaje potrebne odredbe.

V tistih garnizijah, v katerih so institucije za vojaško vzgajanje mladine (šole za mladinske in črnovojne strelce, tečaji za mladinske strelce, deška zavetišča, mladinske brambe itd.), je povabiti njihove voditelje, instruktorje, oziroma častnike, ki vodijo ali nadzorujejo pouk, naj bodo navzoči pri preskušnji, da se jim nudi prilika za vpogled o tem, kaj se zahteva z vojaške strani in kako se preskuša.

Pri tistih službenih zavezancih, ki so dokazali po spredaj stoječem določeno mero predizobrazbe v vojaškem telovadstvu in strelstvu, je to zabeležiti tako v listu glavne knjige kakor tudi v vojaški (deželnoqrambovski) prehodnici in dotična vojaška krdela (oddelki, zavodi) morajo obvestiti pristojno dopolnilno okrajno (deželnoqrambovsko dopolnilno okrajno) poveljstvo.

Priziv zoper odločbo dotičnega vojaškega krdela (oddelka, zavoda), ker se ni prisodila ugodnost, je nedopusten.

Ad b). Potrdilo političnega okrajnega oblastva mora vobče obsegati:

1. razložbo, kako so delovali ti službeni zavezanci, v kateri lastnosti, ob katerih prilikah in s kakšnim uspehom;

2. število mladeničev, ki so se izobrazili v vojaškem telovadstvu in strelstvu pod vodstvom teh službenih zavezancev.

Temu potrdilu je priložiti mnenje o delovanju dotičnega službenega zavezanca, podpisano po voditelju in instruktorju, oziroma častniku, ki vodi ali nadzoruje pouk.

Potrdilo z mnenjem naj pošlje politično okrajno oblastvo od primera do primera tistemu vojaškemu krdelu (zavodu) kateremu pripada dotični službeni zavezanec. Ako pa gre za neuvrščence, je potrdilo poslati pristojnemu poveljstvu dopolnilnega okraja (dopolnilnega okraja deželne brambe).

Ugodnost, ki jo prisodi vojaško krdelo, je naznaniti političnemu okrajnemu oblastvu in pristojnemu poveljstvu dopolnilnega okraja (dopolnilnega okraja deželne brambe) in v listu glavne knjige ter v vojaški (deželnoqrambovski) prehodnici je zabeležiti, da se je izpregledala zadnja orožna vaja.

Georgi s. r.

